

附件

“平安民航”建设 工作简报

第 49 期

“平安民航”领导小组办公室

2021 年 12 月 17 日

编者按：广元市公安局机场分局坚持高标准、严要求，全警全力开展机场公安机关疫情防控工作。对内，加强思想建设、队伍建设，压实责任，打牢基础，积极争取和运用新设备、新技术，不断织密疫情防控“安全网”。对外，牢固树立“一盘棋”思想，与地方单位积极对接，实现对重点旅客、异常送医旅客的全闭环管理，切实建立起有效的联防联控工作机制。同时，结合党员志愿活动和“我为群众办实事”活动，切实发挥民航公安队伍服务职能，辐射带动机场周边群众、驻场企业单位以及民航出行旅客共同参与疫情防控。

枕戈待旦战疫情 夙夜在公护平安

—广元市公安局机场分局全警全心全力抗击疫情工作

自新冠肺炎疫情爆发至今，广元市公安局机场分局深入学习

贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神和党中央国务院决策部署，全局上下勠力同心，在疫情大考中砥砺初心使命，在忠诚履职中检验政治担当，充分发挥公安机关职能作用，抓紧抓实抓细战疫情、防风险、保安全、护稳定各项措施，以过硬的政治站位和政治担当坚决打好疫情防控阻击战、攻坚战、歼灭战。截止目前，共保障航班 9412 架次，筛查进出港旅客 902056 人次，查出国外及港澳台入境 900 人次、国内中高风险地区来（返）广 2974 人、密切接触者和次密切接触者 17 人，协助送医学检测 568 人、送集中隔离 445 人，县区隔离 166 人，调处涉疫情纠纷 4 起，成功劝返 22 人。全力实现了涉疫“零输入”、“零扩散”、“零案件”、“零投诉”、“零违纪”的工作目标。

一、忠诚战“疫”，拧紧思想“总开关”。一是思想发动强执行。分局持续强化疫情防控组织领导，先后召开 30 余次防控工作部署会、推进会，制定中高风险地区航班保障工作方案和应急处置预案，对所有可能的风险点和工作薄弱环节再排查再梳理再整改，抓实抓细抓紧各项疫情防控措施。二是率先垂范强引领。分局领导会同纪检政工部门每日组织现场巡查，督促全局民辅警严格执行疫情防控战时纪律“十条铁规”，确保各项防控措施落地落实。各级党组织第一时间将岗位前移，充分发挥战斗堡垒作用。同时，持续组织开展“党员示范岗”活动，让党徽在常态化

疫情防控前沿阵地熠熠生辉。三是鼓舞士气强本领。一方面，及时挖掘捕捉典型，利用新老媒体展示民辅警迎难而上的闪光形象，先后向各级媒体推送宣传报道 50 余篇。另一方面，定期组织开展涉疫法律法规培训，督导民辅警学习掌握涉疫执法办案和执勤处警的法律依据及操作规范，确保疫情防控工作安全、依法、规范开展。“战疫”以来，分局党总支、分局机场派出所荣获省、市级“先进党组织”和“集体二等功”，先后有 10 名民辅警获得各级表彰。四是关心关怀强暖警。分局结合航班运行情况调整勤务，安排综合部门民警协助或轮换一线执勤，避免疲劳作战；政工部门组织督促学习疫情应对心理解决方法，坚持每日收集全员心理状况，开展有针对性的谈心谈话和电话家访 11 次；分局领导坚持深入一线每日督战、每月慰问，前后共 22 批次为参战民辅警送上新鲜水果、加班干粮等，竭尽所能让大家始终保持旺盛的战斗力。

二、合力战“疫”，织密防控“安全网”。一是把好入口关，持之以恒落实最严之举。分局积极创新思维，充分应用 5G、公安大数据、云计算等现代科技，加强线上线下联防联控，最大限度地确保疫情防控工作全面精准。组建大数据专班。抽调 4 名精干警力组建公安大数据专班，全量采集每日进出港旅客数据信息，上报市局公安大数据专班筛查，并将筛查后的涉疫情重点人员数据及时推送给卡点查验民警。截止目前，已筛查推送数据 80 余万

条。组建卡点执勤小组。以派出所警力为主、机关警力为辅，每日抽调 3 名民辅警在防疫卡点执勤，常态化开展旅客信息飞前筛查、飞中核查、落地面查工作机制，对全部进港旅客逐一当面人工查验，使用“健康码、场所码”亮码扫码、“通信行程卡”查验和现场民警移动警务通“疫查清”核查的“四查四验”举措。

组建应急处突小分队。抽调分局 5 名 45 岁以下民辅警成立应急处突小分队，围绕发现新冠肺炎确诊或疑似病例、涉疫群体性事件等科学制定涉疫突发紧急事件处置预案，加强日常训练演练，提升涉疫应急处突能力。战“疫”以来，成功处置涉疫突发事件 4 起。二是织密闭环网，持之以恒强化联动之策。分局积极做好与卫健、防疫、外事、机场等相关单位部门的联勤联防，共同做好查验旅客健康码、体温检测、重点旅客信息通报及轨迹核查、异常旅客送医检测及隔离转运等工作，深化“四查一登三转运”的周密措施，坚持对异常旅客实行单向流转、全程闭环，避免与其他旅客及人员近距离接触，实现环环相扣、无缝对接；强化对机场疫情防控联动人员及全体工作人员的保密工作宣传教育，严守涉疫工作纪律，严防泄露公民个人信息及轨迹，坚决做到不信谣、不传谣；同时，每日对疫情防控数据汇总研究，确保第一时间搜集发布最新疫情动态、及时贯彻落实上级最新防疫政策，每周组织情报及一线总结完善疫情防控措施，始终确保疫情防控联动措

施细致严密、高效顺畅。三是关好防控门，持之以恒严密内防之措。一方面，严密做好一线民辅警自身防护，要求执勤民辅警必须全程佩戴口罩、护目镜、手套。对提前排查出来的异常旅客当面核查、登记、转运，必须全程着防护服，并保持安全距离。任务执行结束后，第一时间全面消毒，规范废弃防护物资的集中处置；另一方面，严密做好全局内部防护，完成全员疫苗和加强针接种，每周组织民辅警开展 2 次全员核酸检测。定期组织新增涉疫知识和应对技能教育培训，指导民辅警学习掌握涉疫执法办案和执勤处警的法律依据及操作规范。多方筹措资金 20 万余元采购到位口罩 12000 余个、防护服 300 余件、护目镜 180 副、一次性手套 15000 余双、消毒液 150 公斤、酒精 200 公斤，配齐配足执勤民警防护装备。严格执行民辅警外出审批机制，定期对民辅警家属、机场及驻场单位人员的外出活动情况、是否接触高危人员等进行全面排查。坚持“人物同防”，严格落实出入体温检测及外来人员健康码、场所码、行程卡核验等内部防控措施，严格落实办公场所每日两次消杀和垃圾、废弃物无害化处理，推行错时分散就餐。

三、真情战“疫”，共筑警民“连心桥”。一是多管齐下，凝聚防疫合力。以“百万警进千万家”和“红色星期六”党员志愿服务活动为契机，各支部组织党员民警分 6 批次到木鱼镇新坝村、

下西铁路社区，会同当地干部群众开展防疫政策宣传、整治环境卫生、劝导不文明行为，补齐基层防疫工作短板，给商铺店主、村民进行疫情防控政策、法律法规宣讲，督促做好自身疫情防控，并张贴“天府健康通场所码”和通信大数据“行程码”，同步进行现场示范讲解；通过“广元机场公安”微博向社会实时发布疫情政策、信息与防控举措，增强群防意识；督促指导机场、中航油广元分公司、龙浩航校安装智能门禁系统，对外来人员一律要求戴口罩、测体温、刷“场所码”和“通信行程码”等，以科技助力企业内部疫情防控。二是热情服务，厚植为民情怀。以开展“我为群众办实事”实践活动为载体，积极向进出港旅客宣传疫情防控政策、法律法规9场次，发放宣传资料4500余份；热心为“老幼弱病残孕”等特殊旅客提供办理登机牌、提取行李、送行等便民服务1400余人次；及时为群众找回丢失物品、寻回患病亲人、救助精神异常人员等60余件次；随时为旅客提供免洗消毒液，并免费发放口罩1100余份；主动帮助老年旅客申领健康码、通信行程卡，填写个人信息登记表2100余人次；向辖区2家企业提供法律咨询服务300余次。